

拾金不昧的小男孩,你在哪?

警察蜀黍有礼物要送给你

有一位小朋友在路边捡到一部手机,立即交给了警察蜀黍,却没想到,这部手机却是小偷窃后藏在路边的赃物!近日,浦东警方不到10小时便破获了一起溜门入室盗窃案,而提供关键性线索的,是一位拾金不昧的小朋友。

3月18日7时50分,浦东公安分局北蔡派出所接到报案称辖区一出租屋内有一部手机被盗。接报后,民警迅速赶赴现场实地踏勘。据报警人回忆,早上他将手机放在桌上充电之后便外出,好像并未

锁门。民警怀疑有人溜门进入偷走手机,但一时之间也无怀疑对象。

“咦?手机拨通了?”就在民警准备将报警人带回所里,进一步了解详情时,后者却发现自己打了半天都无人接听的手机突然拨通了!奇怪的是,接听电话的人同样自称是民警,正在路口执勤,表示正想寻找失主。会不会是骗子?民警立即陪同报警人赶到对方执勤的祖冲之路金科路口,结果等待他们的还真是交警支队的民警。

“这部手机是早上8时一对母子

交给我的。”交警回忆,小朋友听到路边草丛里有铃声响起,捡起来一看,发现是一部手机,还显示有许多未接来电,就交给了路口执勤的他。

“我没来过这里啊?”报警人很是不解,自己的手机明明放在房间里,怎么就到了马路上?

“小男孩捡到的这部手机,并主动交给我们警方,成为整个案件侦破的关键点之一。”北蔡派出所民警朱春辉告诉记者,根据这条线索,他们立即调取监控录像,还原了这对母子拾金不昧的全过程,并很快顺

藤摸瓜,锁定了一名衣着特征明显的犯罪嫌疑人。

原来,当天一名身穿红外衣的男子偷盗手机后,骑行共享单车到草丛附近,将手机藏了进去。当天17时45分,嫌疑人李某被民警顺利抓获,知道藏匿的手机已被找到,他对自己的犯罪行为供认不讳。目前,嫌疑人李某已被浦东警方刑拘。

“犯罪嫌疑人与报警人是同住人,他出入小区门洞是很正常的事,普通排查肯定会耗费不少时间。而且,嫌疑人能想到把赃物先藏在草

丛,之后再处理,说明他具有一定反侦察意识。”浦东公安分局三林公安分局刑侦大队副大队长李慕逸告诉记者,“可以说,拾金不昧的善举,让我们办案走了一条捷径。”

“我们很想感谢这位拾金不昧的小男孩,还准备了一份小礼物。”不过,当时小朋友走得匆忙,没有留下个人信息,这让办案民警有些遗憾。

可爱的小朋友,你是谁,又在哪儿?如有线索,欢迎联系本报。本报记者 杨洁

困难职工获发「防疫」补贴

本报讯(记者 鲁哲)记者昨天获悉,市总工会一次性向本市在档的629户深度困难职工发放2000元,向在档的205户困难职工发放1000元的疫情期间生活补贴。补贴将于近期发放到位。

为及时掌握困难职工受疫情影响情况,市总工会对在档的困难职工开展专题调研,发现困难职工面临就业困难、收入降低等问题。为关心关爱困难职工,市总工会及时加大帮扶工作力度,向在档的困难职工发放常态化帮扶金127万余元,并在此基础上追加帮困资金,向困难职工发放疫情期间生活补贴。

全市抽检青团合格率100%

本报讯(记者 金昱旻)清明将至,青团的食品安全状况又备受关注。昨天,上海市市场监管局公布了节前青团抽检结果,全市抽检青团合格率100%。

监管部门表示,近期对本市相关生产企业、零售单位销售的各类青团产品进行监督抽检。全市共抽检各类青团样品75件,其中生产企业15件,超市和食品店等零售单位60件。

依据相关标准,对所有样品的菌落总数、大肠菌群、霉菌、沙门氏菌、金黄色葡萄球菌、铅(以Pb计)、总砷(以As计)、铝的残留量(干样品,以Al计)、脱氢乙酸及其钠盐(以脱氢乙酸计)等9个指标进行了检验。结果显示,75件样品全部符合相关食品安全标准,监督抽检合格率为100%。

青团如何选购?监管部门表示,对于青团这种短期大量供应的季节性食品,选购时要注意应从正规的超市或食品店购买。同时,要选购包装完好、生产日期、保质期、贮存条件等标示齐全的青团。购买前,可闻其味、观其色,不买有异味和过于鲜艳的青团。

上海夕阳红口腔门诊部

电话: 62490819 62498957

地址: 上海市静安区北京西路1701号204室

沪医广(2019)第10-17-0426号 医广证有效期: 2019年10月17日至2020年10月16日止



乳山路靠近福山路一小区门口的晚间自发光斑马线 本报记者 张龙 摄

这里的人行道会发光

浦东试点上海首个“自发光”交通设施

本报讯(记者 杨洁)会主动发光的警示标牌,更加醒目的人行横道线与减速标线,近日路过浦东新区乳山路的市民发现,这里变得不一样了。原来,这是浦东交警支队针对交通事故多发、易发点位,在上海率先试点的“自发光”交通组合设施。

乳山路(东方路-福山路)段是浦东梅园地区的1条交通繁忙

路段,因小区开口多、沿街商铺多、公交车站点停靠多,造成交通事故多发,尤其是夜间及恶劣气候环境时,易发生机动车与过街行人碰撞的交通事故。

为此,浦东交警支队在全市首推“自发光”交通组合设施,遴选新型双组份反光涂料重新漆画人行横道线,使其防水、防滑、防老化、耐磨,并更具反光性。同时,

在横道线前新增纵向减速线,与菱形地标配套组合,并在每根车道增设一组“车让人”文字地标,提前提醒车辆减速礼让。

人行横道线上方新增的“礼让行人”蓝底白字镂空警示标牌也有“花样”,标牌背后安装2组泛光投射灯,将光线投射在地面人行横道线,使警示牌在自发光同时,达到横道线同步发光的效果。

今天上午,杨浦民警“云祭扫”前辈英模 传承先烈遗志守“沪”一方

今天上午9时15分,在青浦区福寿园,两名身着戎装的民警严慈、肖竞吉手捧花篮,分别来到父亲严德海和肖玉泉的雕像前,以一个标准的敬礼,作为对父亲最好的怀念。几乎同时,在杨浦区国歌广场,他们的战友、同时也是父亲的前战友——杨浦公安分局的新发展入党积极分子以及战疫突击队代表通过视频连线,面对画面中的英烈塑像,在战疫期间火线入党的特警黄凌带领下,集体重温入党誓词;另一端的镜头前,杨浦公安分局的2000余名民警同时在各自的岗位上通过手机、电脑等收看这场特殊的云祭扫直播。

2005年6月22日,严德海在处置放火案时壮烈牺牲。2001年,原杨浦公安分局交警支队民警肖玉泉因肝癌倒在APEC会议安保工作岗位上。十几年后的今天,严德海和肖玉泉的孩子都成了杨浦公安分局的战疫先锋,他们昔日战友也把他们的精神传承给了年轻民警。

刚完成机场防控增援任务的特警黄凌几天前刚解除集中观察隔离,顾不上休息,他就回到了支队。自从大年初一晚上来到设在杨浦区的上海市首个集中医学观察点上岗,他几乎没有休息过,特别是最近,他已经整整三周没有回家了。3月30日,当他终于回到家,

守在门口迎接爸爸的三岁儿子竟然一时间怔住了,呆了几秒钟才反应过来叫“爸爸”。那一刻,他的心里涌上一丝内疚,但并不后悔。

在抗疫一线,还活跃着严德海和肖玉泉的许多昔日战友,特警支队中队长陆敏就是严德海带教的最后一批徒弟。今天上午,他刚刚从杨浦区集中留验点结束工作匆匆赶回支队收看祭扫直播,他深有感触地说:“严德海前辈的两句话‘让我来,跟我上’一直深深地刻在我脑海里,如今,疫情就是命令,我们每一个特警,就是要冲在一线,做人民信赖的守‘沪’者!”

本报记者 孙云

新民随笔

常

吴强

国内疫情总体趋缓,生活各方面正在恢复常态。这当然令人欣喜鼓舞。不过,且慢,“常”,一定好吗?

比如,据说好多人要报复性吃一顿或者吃几顿,辣条、烤串、重口味、高油高热又高糖、垃圾食品都给安排上,就像《西游记》里猪八戒说的“休要拉扯,待俺老猪一家吃过来”,来者不拒、在所不惜。想吃就能吃了,名之曰:恢复正常的感觉真好。是否想过,疫情前,可能你正为了这样的饮食方式纠结和自责,欲罢而不能,或者想着瘦身、或者想着健康。

比如,快递又能送上门,送到家门口了,不用劳驾自己动手脚、辛辛苦苦,走到小区门口去拿,到店里去买了,所以生活又恢复到“饭来张口、衣来伸手”,可以尽情地吃吃吃、买买买了。名之曰:恢复正常的感觉真好。其实,多走几步路、多下几趟楼,哪里是什么坏事。专门去健身房、步道上挥汗如雨地运动,日常其实也无妨多动动。

比如,堵车。疫情严重时,平常车水马龙的大都市,门可罗雀、门前冷落车马稀,令人心忧。驾车在路上,快是快了,却没法快乐。复工复业后,堵车也给安排上了。“常”倒是常了,堵在路上,心也还是堵的。要说经过了疫情,堵车就从以往的糟心,变成了现在的舒心,好像不太可能。堵车只是一例,超大型城市,还有其他类似的情况,就好比,是城市的病。有病不可怕,总是要想办法治,而不会安于病、更不能乐于病。

所以,千万不要错认:人们念念不忘的“正常”,很可能只是日复一日的“日常”或者平平而已的“平常”。“常”,确实;“正”,未必。个人也好、城市也好、社会也好,日常和平常中,总多多少少有人不如意之处。不如意,才能想改变、想进步、想更美好。

失去才知道可贵。没错,但那得是好的东西。如果是不好的东西,那么,失去才是可贵。生活逐渐“复常”,当然需要、当然重要,生活的大部分,毕竟以常为贵;但千万别只是“如常”、只是“照常”。